
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 14 dias do mês de Abril de 2010, às 11:50, no Escola Estadual Professor Zoroastro Passos, do município, SABARÁ, Estado MG, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Enide de Almeida Souza Nesci representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

Cátia Sales - AFFAS - Ação Faça Uma Família Sorrir
Daniel Reis Aprígio - Conselho Central de Sabará - Sociedade de São Vicente de Paulo
Fabiana de Lucca Munaier - Prefeitura Municipal de Sabará
Fábio Tadeu - Casa Azul - Centro Vocacional Tecnológico
Fernando Messias Pinto - Prefeitura Municipal de Sabará
Luciana Emilia Couto Severino - Prefeitura Municipal de Sabará - Secretaria de Planejamento
Marco Antônio Xavier dos santos - Associação dos Moradores do Bairro Águas Férreas
Maria Aparecida Evangelista Dias - Escola Municipal  Professora Marita Dias
Ricardo Antunes - AFFAS - Ação Faça Uma Família Sorrir
Umberto da Conceição Cabral - Associação dos Moradores do Bairro Águas Férreas - AMAFER
Vania Lucia de Matos - Prefeitura Municipal de Sabará

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SABARÁ e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Novos membros como: Pe Lazaro, Fabio Tadeu, Edmar Pinto e Sr. Artur Augusto . e representantes do IBGE no município : ACR Giovane Viana Campos ,
ACMS: Katia Fernanda e Rafael Amarino e o ACI : Misael Moura.

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Ficou pendente na última reunião a situação do Bairro Castanheiras; isto é os membros queriam ver como iria ficar os setores depois de prontos, porque o
Bairro causava duvidas aos moradores e inclusive pela propria Prefeitura , isto  porque o Bairro castanheiras  faz divisa com Belo Horizonte através do
corrégo Olaria.  Foi demonstrado através de imagens  e explicado que naquela localidade os limites dos setores  que compõe  o bairro Castanheiras foram
definidos pelo corrégo Olaria , segundo a definição do IGA e  o IBGE respeita todos os limites intermunicipais definidos por lei. 

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
foi apresentado a todos os membros e feito a apresentação inclusive aos novos participantes que desconheciam o processo.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
 Foram  apresentados através de imagens de satelite do Google earth . Em cima destas imagens foram  colocadas as camadas dos setores trabalhados  das
respectivas localidades.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
Todas as incorreções apontadas foram corrigidas através do trabalho de campo, para obter um limite mais adequado. Isto porque é necessario neste trabalho
que os limites dos setores  sejam claros e bem definidos, para que o Recenseador na ocasião da coleta dos dados, não encontre dificuldades durante seu
percurso no setor.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
através de folders, carros de som, propaganda boca a boca, e disponibilização de internet pela Prefeitura Municipal de sabará para inscrição local.

POSTOS DE COLETA



2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Agradecemos a colaboração da Prefeitura Municipal de sabará pela disponibilização do espaço fisico para montagem do Posto de coleta na Rua Presidente
Juscelino Kubitschek 185,  Bairro Siderurgica. Da AFFAS no Distrito de Carvalho de Brito , Bairro General carneiro que também disponibilizou um mobiliário 
para os postos de coleta. O 2º Posto de Coleta localizado na Rua Januaria 196,  Bairro General carneiro cedido espaço pela Associação S. Vicente de Paula
. Ao Presidente da Casa Azul Sr. Fabio Tadeu que colocou a sua Instituição  a disposição do IBGE disponibilizando também os Pontos  de Apoio em General
Carneiro e em Borges.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Que todos os setores urbanos do municipio seriam visitados pelos ACS do IBGE, para atualização dos endereços e conferência dos mapas censitários a
partir de Maio/2010

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O ACR do município de Sabará comentou com os membros sobre o " Projeto Vamos Contar " que visa atingir os alunos do ensino fundamental e ensino
médio das escolas Públicas e particulares. O projeto visa a conscientização do jovem para o trabalho que oIBGE realiza, a utilização dos mapas nas
disciplinas como: Geografia, Matemática etc. Neste momento , Padre Lázaro fez também um comentário sobre a ineficiência de projetos nas Escolas, que
não dão embasamento aos jovens no futuro , elogiando assim a iniciativa do IBGE. Foi comentado também na reunião a necessidade de fortalecimento da 
parceria entre o IBGE e os membros da CMGE   para os trabalhos do Censo 2010, como a utilização do Passe livre durante a Pré Coleta,divulgação do PSS
através do sistema de comunicação e Propaganda, auxílio inclusive na logística dos Postos de Coleta. A assesora do Prefeito Sra Marta também elogiou o
Projeto Vamos Contar, dizendo que a melhor maneira de conscientizar a população é através dos alunos nas escolas. O Presidente da Casa Azul também
falou que é responsável pelo Projeto Pro Jovem e que este projeto vem tirando muitos jovens da ociosidade  e das drogas , através dos projetos sociais e de
profissionalização implementado nas Escolas.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Comunidade Católica nações Unidas
Câmara Municipal de Sabará
Faculdade de Sabará  

Participantes do IBGE: 

Enide de Almeida Souza Nesci
Giovane Viana Campos
Kátia Fernanda Martinez
Rafael Amarino
Misael Moura

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


